
Створено робочу групу з питань реформування трансплантаційної 

допомоги в Україні. 

Відповідно до Державної цільової соціальної програми 

«Трансплантація», усі пацієнти після трансплантації органів повністю 

забезпечуються імуносупресивними препаратами за рахунок бюджетних 

коштів. Однак кількість трансплантацій не відповідає потребам українського 

суспільства. Причини незначної кількості операцій обумовлені недосконалою 

законодавчою базою, відсутністю системи трансплант-координації та 

негативним ставленням населення до трупного донорства. Останній чинник є 

наслідком поширення недостовірної інформації та спекуляцій ЗМІ щодо теми 

трансплантації в Україні. 

У зв’язку з цим у результаті спільного засідання керівництва МОЗ й 

АМН України було прийнято рішення про створення робочої групи з 

фахівців-трансплантологів і організаторів охорони здоров’я для розробки 

програми виходу із ситуації, що склалася. 

Робочою групою для реформування трансплантології в Україні були 

запропоновані такі заходи:  

1. Реорганізація Координаційного центру трансплантації органів, тканин 

i клітин МОЗ України в Державну службу трансплантації. <…>  

2. Підготовлено в новій редакції Закон України «Про трансплантацію» з 

метою зміни існуючої презумпції незгоди на презумпцію згоди, що надасть 

кожному громадянину України право за життя висловити та юридично 

зафіксувати своє власне ставлення до трансплантації (а не віддавати таке 

рішення на розсуд рідних, як це є сьогодні).  

3. Підготовлено наказ МОЗ України, яким затверджено інструкцію з 

діагностики смерті мозку (перебуває на стадії громадського обговорення).  

4. Розробити положення про бази забору органів, у якому передбачити 

введення посад трансплант-координаторів. 

Створення Державної служби України з питань трансплантації як 

центрального органу виконавчої влади, основним завданням якого є 

реалізація державної політики у сфері діяльності, що пов’язана з 

трансплантацією органів, тканин і клітин, дасть змогу поліпшити якість 

надання трансплантаційної допомоги громадянам України, послабить 

соціальне напруження, забезпечить надійний контроль за діяльністю, що 

пов’язана з трансплантацією, та поліпшить міжнародний імідж України як 

країни, у якій активно впроваджуються високі технології лікування й 

стандарти надання медичної допомоги (Створено робочу групу з питань 

реформування трансплантаційної допомоги в Україні // Урядовий 

портал (http://www.kmu.gov.ua). – 2012. – 17.04). 


